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Ata da 1ª Reunião da 1ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de São Fidélis, 

realizada no dia sete de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, nesta cidade de São 

Fidélis, Estado do Rio de Janeiro, situado à Praça da Bandeira, 74 (sede do Poder 

Legislativo), às nove horas e quarenta minutos o Exmo.  Sr. Presidente Vereador 

Carlos Rogério Vieira da Silveira, tomou assento à Mesa Executiva, convidou os 

vereadores a tomarem assento em seus lugares, verificou através do painel 

eletrônico a presença dos seguintes vereadores: Alessandro Marins Ferreira, 

Amauri Araújo da Silva, Carlos Humberto F. Fratani, Carlos Rogério Vieira da 

Silveira, Érick Lopes Guimarães, Gumercindo dos Santos Ribeiro, Leonardo 

Pessanha Vieira, Marcelo Rodrigues Pereira Silva e Rodrigo Oliveira Santana. 

Havendo número legal e sob a proteção de Deus, o Sr. Presidente declarou aberto 

os trabalhos da 1ª Reunião da 1ª Sessão Ordinária de 2024. O Sr. Presidente 

determinou a leitura da Ata da 20ª Reunião da 2ª Sessão Ordinária de 2023 que 

depois de lida foi submetida a discursão e votação e aprovada por unanimidade. 

Passou-se a leitura do Expediente e em seguida a Ordem do Dia. Mensagem nº 

002/2024, que capeia o Projeto de Lei Nº 001/2024, de autoria do Poder 

Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe sobre a criação de atividade no 

Orçamento do Município de São Fidélis.”, que foi encaminhado para as 

Comissões. Mensagem nº 003/2024, que capeia o Projeto de Lei Nº 002/2024, 

de autoria do Poder Executivo com a seguinte ementa: “Dispõe sobre abertura 

de crédito adicional por assinatura de convênio no orçamento geral da 

Prefeitura Municipal de São Fidélis, através da Plataforma +Brasil.”, que foi 

encaminhado para as Comissões. Mensagem nº 004/2024, que capeia o Projeto 

de Lei Nº 003/2024, de autoria do Poder Executivo com a seguinte ementa: 

“Dispõe sobre abertura de crédito adicional por assinatura de convênio no 

orçamento geral da Prefeitura Municipal de São Fidélis, através da Plataforma 

+Brasil nº 923089/2021.”, que foi encaminhado para as Comissões. Em seguida 

passou-se a leitura das Indicações. Indicação nº 001/2024, de autoria do 

Vereador Marcelo Rodrigues que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Amarildo Alcântara a 

implantação do serviço de atendimento especializado exclusivo a mulheres, 

objetivando o tema da violência contra a mulher. Foi colocada em discussão e 

nenhum vereador desejou discutir. Em seguida foi colocada em votação. 

Terminada a votação verificou-se através do Painel de votação que a Indicação foi 

aprovada por unanimidade. Indicação nº 002/2024, de autoria do Vereador 

Marcelo Rodrigues que indica ao Exmo. Sr. Prefeito Amarildo Alcântara que solicite 

da Comandante da Guarda Municipal de São Fidélis a disponibilização de um 

guarda municipal na portaria de cada Escola Municipal. Foi colocada em 
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discussão e apenas o autor desejou discutir. Em seguida foi colocada em votação. 

Terminada a votação verificou-se através do Painel de votação que a Indicação foi 

aprovada por unanimidade. Indicação nº 004/2024, de autoria do Vereador 

Rodrigo Santana que indica ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

Alessandro Miquelan a construção de quebra-molas na rua Santa Helena, próximo 

ao cruzamento com a rua Gumerci dos Santos Machado, na Vila dos Coroados. Foi 

colocada em discussão e apenas o autor desejou discutir. Em seguida foi colocada 

em votação. Terminada a votação verificou-se através do Painel de votação que a 

Indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação nº 005/2024, de autoria do 

Vereador Alessandro Marins que indica a Secretaria Municipal de Transporte e 

Mobilidade Urbana a pintura de faixa de pedestre na Rua Frei Vitório em frente à 

Casa Lotérica. Foi colocada em discussão e nenhum vereador desejou discutir. Em 

seguida foi colocada em votação. Terminada a votação verificou-se através do 

Painel de votação que a Indicação foi aprovada por unanimidade. Indicação nº 

006/2024, de autoria do Vereador Alessandro Marins que indica ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos Alessandro Miquelan a realização de operação 

tapa-buraco na Rua Pastor José Pereira de Lima no bairro Parque Tinola. Foi 

colocada em discussão e nenhum vereador desejou discutir. Em seguida foi 

colocada em votação. Terminada a votação verificou-se através do Painel de 

votação que a Indicação foi aprovada por unanimidade. Por fim, passou-se a 

leitura da Denúncia de autoria do Dr. Alex Pena de Aquino que requer abertura de 

Comissão Processante contra o Exmo. Sr. Prefeito Amarildo Henrique Alcântara, 

protocolada sob o nº 041/2024, datado de 01/02/2024. Foi colocada em 

discussão e apenas o Vereador Rodrigo Santana desejou discutir. Em seguida foi 

colocada em votação. O Sr. Presidente convidou individualmente cada Vereador a 

exercer seu direito de voto. Terminada a votação verificou-se através do Painel de 

votação que a Denúncia para abertura de Comissão Processante foi aprovada por 

unanimidade. Em seguida, conforme o rito estabelecido pelo Decreto-Lei 201/67, o 

Sr. Presidente determinou que fosse feito sorteio de três Vereadores para compor a 

Comissão Processante. O Sr. Presidente solicitou ao Secretário Geral que 

distribuísse para cada Vereador um papel com o nome de cada Edil para que fosse 

feito sorteio para escolher os três membros que iriam fazer parte da Comissão 

Processante. O Sr. Presidente determinou que fosse recolhido os papeis 

distribuídos e que fossem colocados um por um na urna para realização do 

sorteio. O Sr. Presidente convidou o Vereador Alessandro Marins para fazer a 

retirada de um nome, e o mesmo tirou seu próprio nome. Em seguida foi 

convidado o Vereador Rodrigo Santana para sortear mais um nome, foi sorteado o 
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nome do Vereador Gumercindo dos Santos Ribeiro – Chico de Dadal. Por fim, foi 

convidado o Vereador Gumercindo dos Santos Ribeiro para fazer o sorteio do 

último integrante da Comissão Processante, e o mesmo sorteou o nome do 

Vereador Rodrigo Santana. Em seguida, os membros da Comissão Processante 

deliberaram entre eles e ficou decidido que o Vereador Gumercindo dos Santos 

Ribeiro seria o Presidente, o Vereador Rodrigo Santana seria o Relator e o Vereador 

Alessandro Marins membro, finalizando assim a formação da Comissão 

Processante. Encerrada a pauta passou-se ao Pequeno Expediente onde se 

inscreveram para fazer uso da palavra os Vereadores Rodrigo Santana, Érick 

Lopes, Marcelo Rodrigues, Carlos Rogério V. da Silveira e Carlos Humberto F. 

Fratani. Terminado o Pequeno Expediente e nada mais havendo a tratar, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença dos Vereadores, e marcou a próxima Reunião 

para o dia 21 de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às 9:30 horas. Encerrando 

assim a 1ª Reunião da 1ª Sessão Ordinária de 2024. Determinando assim a 

lavratura da ata que foi feita por mim Juliano da Silva Cunha, Secretário Geral, 

que depois de lida será submetida a discussão e votação. 

 

1. ____________________ 

2. ____________________ 

3. ____________________ 

4. ____________________ 

5. ____________________ 

6. ____________________ 

7. ____________________ 

8. ____________________ 

9. ___________________

 


